

长远看空地产 万达未雨绸缪布局文化产业

9月下旬,万达集团公司投资的青岛东方影都影视产业园启动仪式(下称“青岛影视园”)启动,万达集团董事长王健林在致辞中说:“东方影都产业项目是落实国家文化强国方针的重大举措,是万达文化产业发展的重大战略,也是打造中国文化世界品牌的重大努力。”

王健林提到“万达文化产业发展的重大战略”,实际上是万达商业地产战略进一步转型、文化产业国际化战略迈出的重要一步,是打造自己文化产业链、向纵深发展的重要一步。至此,万达在文化产业中纵横大局初步形成。

态势: 横向布局落地 纵向布局出手

万达 2005 年开始进入文化产业,到 2012 年文化产业成为全国最大的文化企业,预计到 2016 年文化产业收入将突破 400 亿元,跻身全球文化产业企业前 20 名。在成立之初,万达文化产业公司要涉及电影放映制作、大型舞台演艺、电影科技娱乐、连锁文化娱乐、报刊传媒、中国字画收藏 6 个行业。

万达文化公司虽然现在已经执行行业牛耳,但万达有更大的雄心,国内的市场和现有的产业现状满足不了他们的雄心。

在 2012 年 9 月,万达斥巨资收购了美国 AMC 院线,到年末时旗下共有 11 家公司,覆盖 9 个行业。收购 AMC 后成为全球最大的电影院线运营商,拥有亚洲最大的万达院线

和美国 AMC 影院公司,开业影城 495 家,电影屏幕 6000 块,占有全球近 10% 的市场份额。除此之外,它还拥有影视制作公司、影视产业园区、演艺公司、中国最大的连锁量贩 KTV 娱乐企业、《大众电影》杂志、《华夏时报》等。

万达文化产业集团公司成立时,董事长王健林表示:“万达集团决心在做大做强实业、十年内成为全球一流跨国企业的同时,把文化产业作为集团支柱产业重点发展。”

万达在正式启动青岛影视园之前,已投资长白山旅游区和西双版纳旅游区,这两个旅游区定位仍然有浓厚商业地产的色彩。只不过增添了文化旅游这一元素。而青岛影视园可以说在商业地产上增添了更多的文化色彩。从宣布的内容看,大致包括 11 项。万达在投资 500 亿中计划用 300 亿元投资于影视。

在青岛影视园开幕仪式引起轰动的是国内外一些影视巨星明星的助阵。包括好莱坞的妮可·基德曼、莱昂纳多及港台、大陆明星出席,美国 CAA、WME、UTA、ICM 四家艺人经纪公司,美国索尼影业、华纳兄弟、环球影业、派拉蒙等国际知名演艺公司对这个项目表示了支持。

在影视界,这些明星和行业公司的地位举足轻重。万达不惜重金邀请这些明星和公司参加青岛影视项目的启动仪式,并非简单地吸引眼球,背后商业的考量是才是万达的本意所在。

在影视方面,万达拥有亚洲最大的万达院线和美国 AMC 影院公司,开业影城 495

家,电影屏幕 6000 块;遍布全国各地的万达影院加上并购后 AMC 的场地,在院线上已经在全球都是处于龙头地位。

万达在影视终端上已经牢牢地掌握了主动权,如果在影视节目上无所作为也会受制于人,至少在购买国内外大片的时候会增加成本,降低自己的利润。对于又善于资本运作的万达来说,在影视制作方面一显身手完善自己的整个产业链是一个不错的选择。这样做就形成了上游和终端通吃的产业链。

在文化产业上欲打造一个完善的产业链只是在自身业务上进行完善,对于市场来说万达还有国际化的考虑。

王健林在东方影视园区开幕式上所说建设园区“是万达文化产业发展的重大战略”就有了合理的解释:万达文化产业从终端向上游迈进。假设东方影视园区真能达到预期目标,万达的整个影视产业链将会非常完善。

也就是说,万达横向上已经完成了终端布局,纵向上要联合国际影视龙头企业进行影视制作和拍摄,形成文化产业上完整产业链的战略布局。

至此,万达文化产业纵横布局的大势基本定型,在横向终端基本完成,在纵向上也形成了明确的方向。

理由: 长远看空地产 预期文化长青

王健林曾经自己调侃说,“作为一个开

发商谈文化是个可怕的事儿”。万达在 25 年时间内打造成为一个庞大多元化经营的集团公司确实速度惊人。

作为万达灵魂人的王健林给人的印象一直是大手笔做事,风格豪迈。实际上王健林是一个行事谨慎并有很强忧患意识的人。

在王健林看来,房地产很难成为一个保持长久持续发展的行业,而文化产业却能够保持可持续性。

王健林认为“房地产业在任何国家都不是百年行业,发展期只有 40 至 50 年左右,当一个国家的城市化率达到 80% 以上,房地产业就会大幅萎缩”。而万达的整个战略目标打造一个百年企业。“万达要做百年企业,就要拥有百年企业的物质基础,房地产无法产生长期、持续、稳定的现金流,所以必须向文化旅游转型。”

基于这样判断和认识,万达才在经营商业地产的同时逐步发展文化旅游产业。

从王健林的言行和万达一系列行动中可以看出,万达对整个房地产开发一直保持谨慎和警惕的心态。即便目前房地产业虽然还有很高的利润,对万达来说仍然是属于利基类产品,仍是主要利润来源,但万达已经把这块儿业务看成未来的问题类产品。万达认为文化旅游是将来的明星类产品。现在进行就是提前预判并布局,当整个行业黄金期到来时从容收割。

从目前国家政策和文化产业整个形态来看,万达在文化产业布局是一个大的战略型布局,可能影响到企业未来 5-10 年甚至更长时间的发展。(杜文)

践行群众路线 了解基层心声 牛森营局长到新密市调研

按照河南煤矿安全监察局深入开展党的群众路线教育实践活动实施方案的安排,10月16日,河南煤监局党组书记、局长牛森营,党组成员、纪检组长陈滨,带领安全监察二处、郑州监察分局有关人员到郑兴永祥(新密)煤业有限公司调研,进一步听取煤矿企业和职工对河南煤监局在践行党的群众路线方面的意见、建议。

调研组在听取矿井安全生产情况介绍后,牛森营局长随即下井了解现场安全生产情况,询问工人岗位安全职责和岗位存在的危险源;陈滨主持召开了煤矿部分采掘机运通一线工人、班组长和矿井管理人员参加的座谈会,进一步听取意见、建议,对《国务院办公厅关于进一步加强煤矿安全生产工作

的意见》(国办发【2013】99号)进行了宣传。安全监察二处就煤矿瓦斯治理、水害防治、小型煤矿机械化推进、矿用设备检测检验、安全培训等方面进行了政策、法律法规、新技术的宣讲和交流,同时对《矿长保护职工生命安全七条规定》的落实情况、劳动合同签订、工伤保险办理、劳保用品配备、风险预控的贯彻、工人安全培训以及对我局工作方式、方法的意见、建议等方面进行了书面问卷调查。

调研中,牛森营局长强调,党的群众路线教育实践活动,是中央重点解决形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风等方面问题的的重要举措,这次到矿就是要听取大家的意见、建议,解决大家关心的问题。他要求,大家要认



真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,坚守发展决不能以牺牲人的生命为代价的红线,把安全发展、可持续发展放在高于一切的位置;要认真落实《矿长保

护职工生命安全七条规定》,落实好企业安全生产主体责任,切实维护好职工的生命健康权益,为全省煤矿安全生产形势的持续稳定好转作出努力。(本报记者 任二敏)

万通:向柳传志学“分苹果”

公司像人体,分成两截,脖子以上由董事会管,脖子以下是总经理管。

脖子上属于公司战略、价值观、治理结构、高管人员的选拔以及重大资产的处置等,相当于公司灵魂、大脑、眼睛和耳鼻。人之所以改变行为,是因为眼睛看到了景象或耳朵接受了信息,然后改变行为,支配手和脚。在这种情况下,董事会最重要的工作是管脖子以上涉及到公司生存的事情。

脖子以下是总经理管,管什么?第一是产品和服务;第二是制造产品的服务过程和流程;第三是员工管理绩效和激励福利;第四是营销;第五是财务核算。脖子以下是系统性管理,总经理管心脏、血液,也管四肢。心脏和血液循环是支持系统,四肢是达到目的的手段,只有两部分都协调起来,才能最终实现准确的判断与行动,并产生良好的业绩与增长。

占股 95%不利公司!

我最近主要把精力放在管脖子以上的事——股东结构。股东结构也叫股权结构,它牵扯到公司方向和稳定性等两个方面。

大股东取向,往往就是公司方向的取向。比如大股东是做石油的,他就可能会让他控股的所有公司也跟着他去搞石油。

另外,为什么说股东结构关乎企业的稳定性?如果公司里有一个占股 95% 以上的大股东,他决策即使有错误,大家都不会说,也不能改变,不能弹劾,更不能罢免他,这种表面上的公司稳定将变成僵死,最后变成僵死。反过来,如果股权配比差不多,这也不好,因为太稳定就会导致多极化,公司力量多元化的结果,就是什么事也做不成,公司随时可能重组。我现在要做的,就是和主要的股东协商,保持股东方向上的一致性和协调性,同时还要保持公司的股权结构中的,既有制约机制和纠错机制,同时又有相对的稳定性。

在管理脖子以上方面,我和董事会最近商讨了两件事情:第一是如何给众多股东定向增发,第二是商讨如何借鉴联想的“分苹果

公司治理的核心是利益分配。万通借鉴联想的“分苹果计划”,不仅平衡股东群体的利益,同时也运用于对高管团队的股权激励。做公司好比大家一起种苹果,所有的利益关系人,不仅明确知道苹果什么时候会熟,更清楚能放多少苹果在自己口袋。

计划”。

利益均衡是公司大事

我们建议公司向老股东做一些定向增发。在上一次董事会,我们向部分老股东做了两亿定向增发,但其他老股东就产生了意见,提出为什么不给他们同样的机会?这些老股东也有投资意愿,所以我们马上征求了老股东的意见,本次董事会上,我们回应了老股东,讨论将再做一次定向增发。

作为董事长,我要保持公平,对所有老股东给予同样的机会;增发的价格保持一致;程序严格按法律程序。这次定向增发数额并不是太多,不影响到公司整体的稳定性。老股东愿意积极投资,对我来说,是对我工作的肯定,说明公司很好,老股东害怕失去机会。在实际操作之前,我会跟老股东做一个交谈,了解到他们的资金来源和他们投资意愿,以及他们的预期,然后专门去天津跟大股东泰达

商量好,保持泰达大股东地位不受影响,做好沟通。从资金上来说,我们不缺资金,但是为了我们做好股东的工作,我们还是给予这样的机会。

公司内部的最好状态是既有制约纠错能力,同时又有相对连续性,这是一门艺术。保持好的股东治理结构是万通长期稳定发展的重要条件。如果大股东方向性非常清晰,而且得到其他股东支持,同时大股东又没有大到 95% 以上完全为所欲为的控制权,那么其他股东还有协商参与以及对之纠错的机会。在这种情况下,整个公司不仅有创新而且有稳定,还会有快速发展。

万通 1993 年创办至今,股东非常多,法人股加职工股就有上千,这些股东中有相当一部分是被动投资者。我们通过近半年的工作,把股东全部做了重新研究安排,在保证泰达作为大股东前提下,使这些股东有更多力量参与到万通,这样就能够后期发展中赶上一些新的机会。

向柳传志学“分苹果”

好公司应该是让所有合作方能够充分受益,并分享到公司成长的好处和成果。

我在前一段时间跟联想的柳传志一起去江西,路上,柳总说了一个他在治理联想之初最重要的一条经验——“在苹果没有熟的时候,就制订分苹果的游戏规则”。

回来后,我就和股东们讲了“分苹果计划”,做公司好比大家一起种苹果,大家明确知道苹果什么时候会熟,尤其清楚在最后收益时,有多少苹果能放在自己口袋里。

我认为,这个“分苹果计划”,不但让大家干劲很大,未来的利益也非常清晰,更不会吵架。如果不把分苹果的游戏规则定好,等到苹果一筐一筐囤屋里,就一定会为利益吵架。所以,一定要保证跟我们一起创业、经营、投资、合作的所有关系者,能在公司成长中受益,这是董事长必须掌握的平衡点。

作为董事长,我的责任是管好这个公司,

作为董事会,终极责任是创造财富来解决挣钱的问题。但除了给股东挣钱,还要让管理团队能够分享,以保持公司具有很好的持续进步能力。也许有人会问,万通董事会整天干什么,尽管我们主业是房地产,但我们董事会没有一件事情是讨论怎么卖房子。董事会工作非常重要,而且非常辛苦,辛苦在哪?事要想半天。比如要研究股权激励,我们要看很多资料,上市公司一般价格怎么定,行权条件怎么定,资金从哪来的等等。这种情况下,我们要研究,同时要跟很多人沟通。另外,最重要的就是掌握时机,就像烧水 100 度正好开,但是 50 度把锅盖打开,它就不开,最后还要多烧 20 分钟,所以要拿捏时间的度。

分钱比挣钱还难,挣钱是本事,分钱是艺术。不能因为分钱更难,就不挣钱,但也不能因为分钱难,就有道理把它分乱。为制定分苹果的规则,我跑到天津跟大股东,以及找各董事把这事讲一遍。我知道,同样一件事只有讲十几遍才能让大家都清楚,然后把资料再发给大家看,把一次讨论分成三次会议,还要请专业咨询机构来讲解,最后大家都掰开揉碎了才弄懂,弄懂了才可以做。

▼ 相关链接

“股东优先”治理模式

企业的利益相关者一般分为三类:资本市场利益相关者(股东和公司资本的主要供应者);产品市场利益相关者(主要顾客、供应商、当地社团和工会);组织中的利益相关者(员工、管理人员)。每个利益相关者群体都希望组织在制订战略决策时能给他们提供优先考虑,以便实现他们的目标,但这些权益主体的相关利益及所关心的焦点问题存在很大的差别,且往往互有矛盾。公司不得不根据对利益相关者的依赖程度做出权衡,优先考虑某类利益相关者。目前,“股东优先”的治理模式是现实主流。(作者冯仑,万通控股董事长)

立足发展强体系 集聚民智提能力 锡柴教育实践活动管理课题 研讨成果精彩发布



9月29日,锡柴党委举行了教育实践活动管理课题研讨成果发布会暨党支部例会。厂党委书记蔡真法、管理部部长王志庆、各党支部书记以及团委书记等领导参加了会议。

年初,各部门对照企业发展的要求,结合工作实际,通过与国内外先进企业对标分析,排查出自身存在的差距和不足,设定课题,进行项目攻关。在教育实践活动启动后,厂高级经理结合“双实双解双促”主题实践活动,进一步修正了研讨方向,并参与分管部门“问题解决”专题研讨,深入剖析,制定有效措施,并对研讨成果进行把关。

会上,各党支部进行了成果发布,精彩纷呈。各自在理论研讨和实践探索方面所取得的成果,并评选出了一、二、三等奖。作为锡柴提升党建工作科学化水平的创新举措,也是党建工作服务工厂生产经营的有效载体,今年的课题研讨由各部门党政一把手担任课题组组长,围绕部门核心职能和当前亟待解决的问题确定研讨课题,集聚群众智慧开展前瞻性的思考研究。同时,结合群众路线教育实践活动,着重关注在增量增效、和谐发展等方面存在的问题,通过诊断研究,排查工作流程的薄弱环节和管理体系的瓶颈短板,提出建设性的解决方案,进一步优化流程、完善制度、强化监控,切实把措施转化为行动,把行动转化为效果。如,由钱恒荣厂长分管的行政部门,围绕“转作风、控费用”这一主题,研究如何创新行政部的归口管理工作流程。通过分析,最终将关注点放在了通讯费用的压降上。通过优选合作快递合作对象,选择合理邮寄方式,强化费用源头控制等举措,有效压降了费用支出。蔡真法书记分管的管理党支部重点研究了以人本管理为核心,提升体系能力。通过分析、研究队伍现状,提出了优化管理系统、强化文化引导、健全人才培养等措施,强化员工队伍建设。

蔡真法书记围绕课题研讨、下阶段党支部工作以及党的群众路线教育实践活动,谈了“联系实际,找准方法,在实践运用中国化成果;围绕重点,加速推进,在服务大局中发挥作用;夯实基础,不断创新,在教育实践中提升自我”三点意见,要求各党支部进一步加快工作节奏,提升工作质量,为推动企业又好又快发展贡献正能量。(立行)

襄阳:小包工头欠薪,总包企业负责支付

本报湖北讯(特约记者 田伯韬 通讯员 肖哲) 为保障农民工的合法权益,年底前各地劳动保障监察机构将对辖区建设项目、企业进行全面排查一遍,同时落实“总包企业负责制”。这是记者 18 日从襄阳市农民工工资防欠清欠工作交流座谈会上获悉的信息。

总包企业负责制是指工程建设总承包单位,对所承包的项目负清偿拖欠农民工工资的主体责任,如果所承包项目发生农民工工资拖欠,不管是否找到“小包工头”,人社部门劳动保障监察机构直接要求总承包单位先行支付,而后总承包单位再自行解决存在的问题。推行总承包单位的责任制,可有效地避免长时间、大规模拖欠农民工工资案件的发生。

重点推行“日考勤、月支付”的工资支付方式。建筑施工单位要按月编制工资支付表,经公示后交由工程总承包企业制发,或者委托银行发放工资。落实工资保障金制度,该笔资金由建设单位(业主)要向项目所在地人社部门代用工单位缴纳,从应付工程款中列支,划入人社部门设立的工资支付保障金专户。工资支付保障金专户由人社部门负责管理,用于垫付农民工被拖欠、克扣的工资。

年底前,襄阳市各级劳动保障监察机构将进一步畅通网络、电话、窗口、信箱等多种举报投诉渠道,指派专人值守举报投诉电话,对拖欠农民工工资的举报投诉案件及时受理,责令相关方限期支付。

国药准字H46020636

快克

复方氨酚烷胺胶囊

请在医生或药师指导下购买和使用

海南亚洲制药股份有限公司生产

海南快克药业总经销